

# SZEGEDI EGYETEM

— AZ ÚJ SZAKASZ POLITIKÁJA —

A LEGSZÉLESEBB NEMZETI EGYSÉG ALAPJA

(A Szabad Nép 1954. október 23-i vezércikkéből.)

A SZEGEDI TUDOMÁNYEGYETEM, ORVOSEGYETEM ES A PEDAGOGIAI FOISKOLA LAPJA

II. évf. 20. szám

1954 október 28

Ára 40 fillér

## Mire kötelez a pártfegyelem?

A korm-nyprogram elhangzása óta eltelt időszakban igen sok szó esett a pártfegyelemről, a kommunista magatartásról és példamutatásról. A kommunista önkéntes vasfegyelem alapvető elvi követelménye pártunknak. A párt harc-keptelemé válnék, ha az akarat és cselekvés egységét nem teremtené meg; ez egység megteremtésének egyik fontos biztosítéka, hogy a párttagsággal járó kötelezettségeket minden párttag elvi meggyőződésből, önkéntesen vállalja. Ez a szempont arra kötelezi a pártvezetőket és a tagságot, hogy alaposan megvizsgálják a felvételre kerülők felkészültségét és szándékát. Ha az osztályhűség, a példamutató munka nem egészül ki a marxizmus-leninizmus alapjainak ismeretével, a párt alapvető gyakorlati politikájának meggyőződéses elfogadásával, önmagában nem lehet elegendő alap ahhoz, hogy valaki párttaggá váljék.

Aki nem tesz eleget párt- és állami kötelezéseknek, nem méltó a párttag megnevezés címére. Helytelen az a nézet és gyakorlat, hogy csak a tagfelvétel előtt elkövetett hibákat kell alaposan mérlegelni és elemezni, hogy aki a pártban belül van, az minden megoldhat csupán a kritika és önkritika külsőleg alkalmazásával. Hogy ki milyen párttag, az fegyelmességén mérhető le legjobban. A pártfegyelem fogalma sokkal szélesebb és gazdagabb tartalmú, mint ahogy azt sokan értelmezik. A passzív, csendes embereket, akik nem követnek el rendellenességeket, általában fegyelmezett embereknek szokták mondani. Pártunk a forradalmi cselekvés pártja, mely megköveteli tagjaitól a nép ügyéért való bátor kiállást. A kommunista fegyelemnek ez a cselekvő önkéntesség ad új értelmét.

Nemcsak az a kommunista vét a pártfegyelem ellen, aki durva fegyelmi vétségeket követ el, hanem mindazok, akik nem a párt szervezeti szabályzatának szellemében élnek és végzik munkájukat. A hanyag, nemtörődöm munkát végző pártfunkcionárius, aki csak formálisan látja el kötelességét, aki nem alkalmazza a hibákat elkövetőkkel szemben a szükséges szankciókat, éppúgy fegyelmezettnek számít, mint az az egyszerű tag, aki nem jár tag- és pártcsoporthgyűlésekre, aki húzódozik a pártmunkától, vagy éppen, mint felelős állami funkcionárius, nem a párttal való egyetértés szellemében végzi munkáját.

Helyesen járt el a Tudományegyetemi és Főiskolai Párt Végrehajtó Bizottság, amikor múlt heti ülésén az egész terület pártmunkáját a pártfegyelem szempontjából értékelte. Krajkó elvtárs megállapítása szerint munkánk megoldandó problémáit ebből a nézőpontból tudjuk jelenleg leg-eredményesebben tisztázni. Ugyancsak a kommunisták felelősségének kérdését vitatta meg többek között a múlt hónapban a Tudományegyetem és a Főiskola kommunista aktivája. Mindkét értekezletnek az a nagy jelentősége, hogy elemezve területünk pártéletét, megszabta és meghatározta mind a Végrehajtó Bizottság, mind pedig az alapszervezetek legközelebbi feladatait. A VB. legutóbbi ülésének határozatai röviden sommázzák ezeket a feladatokat. Az alapszervezetek egyik legfontosabb ügyeként azt jelölik meg, hogy mérjék fel területük kommunista pártmunkáját, és gondoskodjanak arról, hogy mindenki erejéhez mérten dolgozzék. Aki nem hajlandó teljesíteni és vállalni a szervezeti szabályzatban meghatározott pártkötelességeket, az a párt fegyelmét lajtja, visszatartja a pártot jelenlegi nehéz építő és nevelő munkájában; az ilyen tagjára nem számíthat a párt.

Természetesen egyedülán értekelni a pártfegyelmet, ha a párttagság aktivizálódását spon-tán folyamatnak, magától értelődőnek fogjuk fel. Tari elvtárs

megállapította, hogy a pártfegyellemmel kapcsolatos hibák okait elsősorban a Pártbizottság és a VB. munkájában kell felismerünk és megszüntetnünk. Ez igazolja a VB-nek azt a szándékát, hogy a hiba gyökerét teljes mértékben felkivánja tájni, hogy megértette az alapszervezetek munkájában megmutatkozó hibák összefüggését a VB. vezető és irányító tevékenységével. A VB-nek elsődleges feladata, hogy ismerje meg alaposan az egész terület pártéletét, határozatai az alapszervezetek adott problémáinak megoldását segítsék elő. Ellenőrző munkájában elsősorban mindig a határozatok végrehajtását kérje számon.

Feltehető a kérdés, vajon kielégítő volt-e a VB ellenőrző munkája? Kétségtelen, ellenőrzés volt, de éppen Tari elvtárs megállapítása a VB. jövőbeni ellenőrző munkájának megjavításáról azt bizonyítja, hogy az ellenőrzés nem volt elég rendszeres és számonkérés. Az ellenőrzés számonkérés is, és ha ezt érzik az alsóbb szervek, a munkát maradéktalanul elvégzik. Ez viszont biztosítja arra, hogy a határozatok egységes végrehajtásának elve mindinkább érvényesül. Ez nagyon fontos ahhoz, hogy a VB. és az alapszervezetek, túl a vezetési elvek tisztázásán és megszabásán, a munka tartalmi részében is megtalálják a kapcsolatot az együttműködéshez, ami nagy mértékben hozzájárulna a tervszerűtlenség, — és éppen az irányítás és ellenőrzés hiánya miatt legtöbbször bizonytalan eredményű — munka megjavításához.

Alapszervezeteink munkastílusának egyik fogyatékosága az, hogy a kollektív vezetés (az elvi irányításon kívül) a gyakorlati munka elvégzésében nem mindenütt érvényesül. Ez a veszéllyel jár, hogy a titkár minde-nessé válik, következésképpen a munka hiányos, az ellenőrzés nem teljes értékű. Ahhoz, hogy alapszervezeteink tagságukat ténylegesen aktivizálni tudják, az alapszervezetek vezetőségében ki kell alakulnia a helyes munkamegosztásnak. Az alapszervi vezetőségek, a pártcsoporthgyűlések munkájára is érvényes mindaz, amit fentebb a VB. ellenőrző munkájáról elmondottunk. De van egy külön feladat, ami az alapszervi vezetőségekre nagy felelősséget ró: a párttagság egészének aktivizálása, állandó pártmunkával való ellátása. Ennek a fontos feladatnak a megoldását az alapszervezeti munka központi kérdésének tekinthetjük. Ilyen értelemben nyilatkozott a VB. legutóbbi ülésén több elvtárs.

Alapszervezeteink vezetőségeinek és pártcsoporthgyűléseinek éreznük kell a felelősséget minden egyes párttagért. A kollektív vezetés elvének érvényesítése nemcsak az alapszervezeti vezetőség belső ügye; a kollektív vezetés szervei a pártcsoporthgyűlések és a taggyűlés is. Ezt az a tény igazolja, hogy a fórumok nem pusztán meghallgatják a vezetőség beszámolóját, hanem döntenek is fontos kérdésekben.

Vezetőségeinknek nemcsak a pártcsoporthgyűlések és a taggyűlés kollektív erejére kell támaszkodniuk, hanem minden egyes párttag személyes munkájára is. Ezt a munkát sürgetően igényli az új szakasz politikájának megértése mind a pártban belül, mind pedig a pártönkivüliek körében. Sok párttag-népnevelőre van szükségünk ahhoz, hogy területünk politikai munkája kielégítővé váljék. Ez a munka alapszervi vezetőségeinkre és párttagságunkra vár. Természetesen elsősorban meg kell szüntetnünk a legkiválóbb fegyelmezettenségeket. Az a párttag, aki taggyűlésekről indokolatlanul távol marad, vét a kommunista fegyelem ellen. Az ilyen párttagot funkciójára való tekintet nélkül felelőségre kell vonni.

Wagner elvtárs megállapította, hogy párt- és állami funkcionáriusaink jó példája nagy jelentőségű az öntudatos fegyelem kialakulásá-

Ha figyelemmel kísérjük napilapjaink közleményeit, szinte naponta észrevehetjük, hogy egyre több és több falu, város neve kerül megemlékezésre az illető helyiség felszabadulása 10 éves évfordulójának megünneplése alkalmából. Ünnepe-  
lnek a falvak, a városok és ünne-



Megindul az első járőr

pel az ország — napok mulásával — egyre nagyobb és nagyobb területe. Városunk is a közelmúltban ünnepelte felszabadulásának 10 éves jubileumát. Ennek a jelentős évfordulónak az emlékére rendezte meg a Katonai Tanszék a Testnevelési Tanszékkel karöltve azt az eddigénél jóval nagyobb szabású járőrversenyt, amelyet október 9-én délután bonyolítottak le a IV. é. f. hallgatók részvételével.

Lazur Barna hadnagy elvtárs és a Testnevelési Tanszék részéről Tari János tanszékvezető már szeptemberben megkezdtek a versenyen résztvevő járőrök megszervezését, ami — egyes szakaszoknál megmutató passzivitás miatt — nem a leghálásabb feladatok közé tartozott. Ennek ellenére — a szervezést dicséret tényként állapíthatjuk meg, hogy — a szükséges időpontban a résztvevő járőrök teljes létszámban megjelentek.

Október 9-én délután fél kettő órákor gyülekezett a Központi Egyetem előtt a IV. évfolyam szakaszaiból összeállított, — összesen hat — 10 főből álló járőr. Csakhamar az eligazítás után megindult az első csoport. Felszerelésük: szabadságharcos overál, 6 hadipuska, 1 pisztoly, 1 géppisztoly, 1 golyószóró és a hozzá való „irányzóhelyettesek öröme”; a rakasz. Élénk léptekkel kanyarodnak ki a 20 perces egymásutánban induló járőrök az Április 4. útja felé, ezen a hűvös októberi délutánon. A lány-szállók környékén „rákapcsolnak”,



Lazur Barna hadnagy elvtárs átnyújtja az elismerő oklevelet a győztes járőr parancsnokának

ban. Felszólalása tartalmazza azt az igen lényeges gondolatot, hogy kommunista tanszékvezetőinknek feltétlenül aktív pártmunkát kell végezniük. Helyes, ha minden állami vezetőnk saját további jó munkája érdekében figyelembe veszi ezt a jó javaslatot. A professzor rendszeres pártmunkája minden alapszervezet tekintélyét feltétlenül megnövelné; tapasztal-

## Felszabadulási járőrverseny

hiszen nagy út áll előttük. A verseny fő követelménye: két és fél órán belül megtenni egy 13 km-es útszakaszt, leküzdve a beltkatott pontozással minősített harcfeleladatokat. Utvonal: Dugonics tér — Április 4 út — állomás melletti lőtér: — itt kispuskával öt lövés, majd

innen a járőr jelentéstétel után megindult a szegedi műton vissza, keresztül a hídon; cél: a Központi Egyetem épülete. Itt megmérték a beérkező járőrök menetidejét és ez az idő szolgált alapul az értékelésnél. Ugyanis a két és fél óras normaidőn belül érkező járőrök minden minusz 5 percre — tehát ahány 5 perccel hamarabb érkeztek be — 10 jó pontot kaptak. A löeredményeket szintén pontozással értékelték. A menetidők és a pontszámok összevetése alapján állapította meg a versenybizottság a járőrök helyezését.

Délután 6 órákor zajlott le az ünnepélyes eredményhirdetés és díjkiosztás. Legnagyobb meglepetésre az első helyezést az 1 óra 26 perces egészen kiváló idővel beérkező Vass Pál (TTK. IV. (4. vegyész) járőrje érte el. A járőr tagjai: Bakó Mihály, Tokalics József, Veres Sándor, Gaál Endre, Korlik Mihály, Farkas István, Zsemberi László, Gyovai János, Laczkó István. Második helyezést a TTK. IV. (2. fiz-mat-kém-fiz.) szakasz, Ignácz István jpk. járőrje 1 óra 29 p. 30 mp-es idővel; míg a harmadik helyezést Jármai Tibor, Jogász IV. (1. szakasz) járőrjénél a lövészetben elért 24 pontos legjobb eredményt kell kiemelni. Természetesen nemcsak az első három, de a többi helyezés is igen szép eredményekről tanúskodik. Lövészetben



A győztes járőr parancsnoka jelentést tesz Lazur Barna hadnagy elvtársnak

dor IV. évf. földrajzszakos hallgató készített el — irányítja embereit, közben ügyel, nehogy lemaradjon valaki, mert az ellenőrző pontoknál zártrendben kell jelentkezniük, és csak egy ember lemaradása már 10 hibapontot jelent. Szőreg alatt volt a II. számú ellenőrző pont,

a második helyezést a fiz-mat-os szakasz érte el 18 ponttal; míg a biológus, bölcsész és mat-fiz-os szakasz járőrjei holtversenyben a harmadikok 15—15 ponttal. Erdekes meglepetés volt, hogy a verseny első helyezetteje, a TTK. IV. (4. szakasz) érte el a legyengébb löeredményt a résztvevők közül. Az eredményhirdetés után Lazur Barna hadnagy elvtárs kiosztotta az első három helyezett között a díjakat. Az első járőr oklevelet, márvány alapon emléklapok és egy-egy pólóinget; a második helyezett járőr tagjai hadiszalagon ezüst emlékérmét kaptak; míg a harmadik helyezettek bronzemlékérem tulajdonosai lettek.

A Szeged felszabadulásának 10 éves évfordulója alkalmából rendezett járőrverseny — amint a fentiekből láthatjuk — elérte célját. Szabad hazánkban, dolgozó népünknek erős, edzett, jó állóképességű harcosokra van szüksége. Ezt előzzák az évközben rendezett járőrversenyek, amelyek eddig még aránylag elég szűk keretek között zajlottak le. Reméljük azonban, hogy a következő tavasszal megrendezésre kerülő járőrversenyek már egy meghonosodott és népszerű sportágnak kijáró érdeklődés mellett fognak lezajlani.

Wallinger Endre

ja meg fog erősödni s alkalmassá válik a ráharuló legnagyobb feladatra: dolgozóinkkal megérteti az új szakasz politikáját és vezetni őket a politika megvalósítására, a Központi Vezetőség népgazdaságunk helyzetéről és gazdaságpolitikai feladatainkról szóló határozata maradéktalan végrehajtására.

K. E.





